

大家好这里是潇洒的烟火。

看了烟火上一篇文章《[不要玩信用卡，会变得不幸](#)》的小伙伴都知道，烟火作为一个写机酒卡的自媒体，一上来就把自己的饭碗给砸了，居然劝人不要玩信用卡。

这不，现在烟火把脑子里的水给排干净了，开始满地找被摔碎了的碗碎片，准备把它给补补好。

今天的这篇文章，就是来给大家安利信用卡的，其实每个人都该拥有几张好用的信用卡，大可不必对信用卡抱有偏见。



不论玩不玩卡，都不要迷失了自我。

又跑题了，没办法，作为一个在玩卡上吃过亏，见过太多花式割韭菜的手法，又参与过银行信贷风控各种项目的自媒体，烟火是真心不想再看到任何一个自己的读者在这条路上走出什么偏差。

尤其对于那些因为看了我的文章开始接触这个圈子，开始了自己玩卡之路的小伙伴，烟火更是要让你们在最开始就建立起足够的风险意识。

这信用卡里的钱，可一毛都不是你的，至于你能从烟火这里学到多少、能利用出多大的价值，那要看你日后自己的造化。

那么接下来咱们也小小地列举一些用卡的好处，毕竟根据去年的数据，我国信用卡的持卡人数已经接近8亿，超过了一半，我们完全可以相信，这8亿人里面应该是有一些聪明人的。

1.刷卡消费可以攒积分。

相比储蓄卡来说，同样是花钱，刷储蓄卡花了就是花了，而刷信用卡钱虽然没了，但是获得了积分，看起来不起眼，但是如果消费比较高，再加上各种活动，一年下来换点儿锅碗瓢盆四件套，或者几张回家的机票问题也不大。

如果你恰巧还是公司负责采购的人、订饭店酒店KTV接待客人的销售等等角色，先用自己的卡垫付，回头再到公司报销，一毛两薅，妥妥的赢麻了。

2.刷卡消费常常有返现。

相比积分，消费返现可是实打实的优惠了，比如前阵子的招行笔笔返，一共可以返100笔，每笔一两毛加一起也有大几十，而且完全顺手参与不用多花时间。

还有就是境外返现，虽然最好的时候已经过去了，现在疫情原因也不大出得去，但是是一些卡海淘也是有优惠的。通常境外活动的返现力度都比较大，10%也就忽悠忽悠小白，20%起才能让老玩家们高看一眼。

所以常常有人疑惑：我出国去免税店什么的，看到那些东西的价格也不便宜啊，那些代购们都咋赚钱，卖假货的吧？殊不知代购们基本都是老卡神，常规返现+银行活动+卡组织活动+免税店会员.....人家拿货的价格是柜台的5、6折都不止。

烟火之前也是去韩国买了一些结婚用的首饰什么的，没少省钱反正。

3.信用累积。

这年头基本上买过房或者看过新闻的人都听说过一个叫征信的东西，这玩意儿展开了说可老精彩了，烟火以后也会有系列文章针对征信进行讲解，今天就先不说。

对于那些从来不用信用的人来说，他的征信就是一片空白，这样在他买房买车开公司等等需要贷款的时候，银行从他的征信上就完全无法判断这个人的履约意愿。

而用了很多年卡的人，银行一看这个人从不逾期、按时全额还款，在其他条件相同的情况下，银行更愿意把钱借给谁呢？

早早地开始使用信用卡，对于积累信用记录，以后买房买车都会有加分作用。

4.应急资金。

这个号的第一篇文章里烟火就提过，目前烟火的经济状况可以让烟火安心地不上班来做这个自媒体，但其实烟火的积蓄也没那么丰厚，就是个几乎没有负债罢了。

烟火敢于这么摆烂的一个原因就是，100多万的信用卡授信额度。

这样一来，就算家里突然有个什么紧急情况需要一笔钱，烟火不需要低声下气去到处看人白眼借钱，几乎一夜之间烟火就可以拿出至少80W应急。至于怎么搞出来，不是什么正道儿，这里先不教大家，也希望大家都用不到。

几千块几万块能决定自己亲人生死、公司存亡的关键时刻，你手里的卡，或许其实是你的救世主。

当然了，应对各种紧急情况，不能全靠这个，毕竟缓过来以后这钱还是得还的，全面的家庭资产配置才是王道，这一块烟火也还在持续的学习中。

5.超额收益。

每一个用卡的人都知道，卡是有免息期的，那些鼓动人们去办卡堆授信的人，也是利用这一点在宣传信用卡资金的使用成本。

这总归是一条繁琐、有局限性、不稳定的途径，在大多数的情况下都不应该作为首选的资金来源。但是正如许许多多的大佬那样，再草根的成功，也离不开最初的启动资金，而很多普通人之所以没有翻身的机会，有些时候不只是实力问题、运气问题，而是缺了这一笔启动资金。

在那个房价飞涨，信用卡可以付首付的蛮荒时代，有多少现如今躺在家里天天收租的人，其实当时只是比别人手里多了几张信用卡而已。

以后会不会还有这样的机遇烟火也不清楚，至少如果还有风口会来，你要判断得出来它会来，你要有站到风口的资本。